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Скандал в СЕМ за Кърджали, ВМРО пее патриотични песни 

 

„Ще търсим всички възможни лостове за натиск, за да постигнем уволненията на 

Радослав Янкулов и Георги Лозанов„. Това заяви зам.-председателят на ВМРО и 

български евродепутат Ангел Джамбазки на поредния протест пред сградата на Съвета 

за електронни медии (СЕМ). 

Със знамена на ВМРО и на българския флаг под звуците на патриотични песни те се 

обявиха против намерението на директора на БНР Радослав Янкулов за въвеждане на 

програми на турски език. 

Джамбазки преповтори настояването си СЕМ да отхвърли искането на 

националното радио за лицензиране на програма на турски език с мотива, че това е 

нарушение на българското законодателство. 

По думите му, това е в полза на ДПС. „В тези региони, които са изключително 

чувствителни да се пуска програма на турски език може да го направи само човек без 

никакво национално чувство или човек, който работи за ДПС“, изтъкна воеводата. 

Следващият акт, който ще предприемат от ВМРО, е да обжалват решението в 

Административния съд, ако бъде въведена такава програма. От друга страна 

Джамбазки подчерта, че днес изтича срока, в който СЕМ трябва да даде достъп до 

обществена информация. 

Той заподозря, че: „Там се прави нещо нередно„. И днес ВМРО ще присъстват на 

заседанието на СЕМ, на което ще поискат още веднъж „Тези двама деятели да бъдат 

уволнени, защото нямало да подадат доброволно оставки. 

Паралелно с издигнатите знамена хората на ВМРО представиха и плакати с призиви: 

„Българският език – официален за всички“, „НЕ на новините на турски език“, „Хасково 

е български град“. 

Сред постерите имаше и следния текст: „Не на националните предатели„. С този 

призив визират председателя на СЕМ Георги Лозанов, чиято снимка е поставена под 

посланието. 

Евродепутатът Джамбазки подчерта, че за да се впише някой в обществото на една 

държава, той трябва да владее официалния й език, тъй като това е част от 

националността. 

По думите му, точно в регионите, в които се опитват да пускат това радио, 

политическата ситуация е изключително деликатна. Населението там – една част от 

което има турско национално самосъзнание, е подложено на непрекъсната пропаганда 

от страна на Турция. 

Той подчерта, че хората там не говорят турски език. Междувременно обаче, 

Джамбазки обвини държавата, че няма никаква политика по отношение на българските 

общности. За това той запита къде са предаванията на националното радио за българите 

в Македония, както и за българите в Украйна. 



Лидерът на ВМРО Красимир Каракачанов, който също се присъедини към 

протеста, отрече акцията на патриотите да е предизборна.“Ако някой използва 

темата за турската програма предизборно, то това е точно СЕМ и шефа на БНР“, обяви 

той. 

Според Каракачанов те обслужват интересите на ДПС. Той е обезпокоен, че подобен 

въпрос – за радио, което излъчва на турски, предизвиква разделение в обществото и 

запита защо 25 години след промените трябва по този начин да се дразнят хората. 

Сериозно притеснение у Каракачанов провокира и намерението, заложено в турската 

програма, а именно – да се обсъждат религиозни въпроси. Според него, в светска 

държава обществено радио да обсъжда такива теми е недопустимо. 

Шефът на СЕМ Георги Лозанов отвърна на обвиненията, че СЕМ обслужва ДПС 

като обяви тези изказвания за предизборни жестове. Лозанов изтъкна, че темата с 

предаванията на турски език винаги се превръща в голям въпрос преди избори. 

Обикновено с БНТ, този път – с националното радио. 

Според него, ако има в България политици, които смятат, че трябва да се излъчват само 

предавания на български език, трябва да отнесат този дебат в парламента, а не пред 

СЕМ. 

На днешното заседание на СЕМ ще се обсъжда частта от програмата, която е на 

български език. По принцип Лозанов смята, че в Кърджали трябва да има регионална 

програма. 

На влизане в сградата протестиращите се срещнаха с Георги Лозанов. Малко по-рано те 

се опитаха да влязат в строго охраняваната сграда и не успяха. Ангел Джамбазки и 

Красимир Каракачанов ясно заявиха, че българските граждани имат правото да влязат. 

След известни уговорки и протестиращи, и членове на СЕМ се качиха в заседателната 

зала. 

 


